
 

Boletín Informativo #6 ICP-UTEG 

INVESTIGACIÓN:  

"ENCUESTA: ELECCIONES ANTICIPADAS PRESIDENCIALES 2da VUELTA 2023"  

 

ACCIÓN METODOLÓGICA 

Fecha de realización: Del 22/10/2023 al 03/11/2023 

Tipo de investigación:   Cuali-cuantitativa 

Herramienta de recolección de data:   Encuesta digital 

Unidad muestral Objetivada, con relación:   Joven, adulto y adulto mayor. 

Género 

Autodefinición Étnica x cultura y costumbres 

Edad 

Instrucción  

Muestreo: Aleatorio estratificado no probabilístico por 

conveniencia.  

Nivel de Confianza 99% 

Margen de Error 3% 

Población: 16´938.986 (INEC, 2023) 

Muestra: 24 Provincias 

10076 encuestados 

Azuay, Bolívar, Cañar, Carchi, Chimborazo, Cotopaxi, El Oro, Esmeraldas,  Galápagos, Guayas, 

Imbabura, Loja, Los Ríos, Manabí, Morona Santiago, Napo, Orellana, Pastaza, Pichincha, Santa 

Elena, Santo Domingo, Sucumbíos, Tungurahua,  Zamora Chinchipe. 
 

PRIMERA PARTE – PREGUNTAS DE CONTROL DE LAS Y LOS PARTICIPANTES:  

Definición y Autodefinición:  

Señale como se define según su cultura y sus costumbres:  

La población encuestada en este caso se ha definido y autodefinido de la siguiente manera (tabla 1), observándose que 

la mayoría población corresponde a los mestizos tomando en cuenta un top 3 señalamos en mayoría a los mestizos con 

81,60% , siguiendo la blanca con 7,81% la montubia con 4,93%. (Tabla 1, gráfico 1)  

                                Tabla 1. Porcentaje de Definición y autodefinición. 

Definición y Autodefinición  Porcentaje  

Mestiza 81,60% 

Blanca 7,81% 

Montubia 4,93% 

Indígena  2,23% 

Afroecuatoriana  1,30% 

Mulata  0,84% 

Negra  0,84% 

Otro  0,46% 

 



 

 

Gráfico 1. Porcentaje de encuestados, sobre su definición y autodefinición.  

 

Género, Edad e Instrucción:  

En cuanto al Género, edad e instrucción de los encuestados estos se establecieron de la siguiente manera (Tabla 2)  

Tabla 2. Porcentajes referentes a Género, edad, e instrucción.  

Género Porcentaje Edad Porcentaje Instrucción  Porcentaje  

Masculino 73,3% Adulto 63,9% Universitaria  59,6% 

Femenino 26,5% Joven 24,1% Cuarto Nivel  25,1% 

Otro 0,2 Adulto 

mayor 

12% Secundaria  14,8% 

Primaria  0,4% 

Ninguna 

Instrucción 

0,1% 

 

Género .- En lo que tiene que ver al género, participaron 73,3% de género masculino, un 26% femenino y otros géneros 

un 0,2%. (Gráfico2) 

 

Gráfico 2. Porcentaje de participación, según el Género. 



 

  

Edad.- En cuanto a la edad, se establece que 63,9% de personas adultas participaron de la encuesta, 24,1% de jovenes 

y el 12% de adultos mayores. (Gráfico 3) 

 

Gráfico 3. Porcentaje de la edad de los participantes encuestados 

Instrucción: 

En cuanto a la instrucción, se observa las personas que contestaron en mayoria en un 59,57% son de 

instrucción universitaria. Mientras que el 25,09% son de cuarto nivel, 14,78% tienen instrucción secundaria, 

primaria 0,37%, y sin ninguna instrucción tan solo un 0,19%. (Gráfico 4) 

 

Gráfico 4. Porcentaje de instrucción de los participantes encuestados. 

 

SEGUNDA PARTE: 

1.- Cuál es su mayor preocupación en este momento? (señale una sola) 

La preocupación que más afecta a la población ecuatoriana se establece por la falta de control y seguridad ciudadana en 

un 68%; mientras que le sigue la falta de trabajo con 11%. La falta de control de la narcopolítica con un 10%; falta de 

control de la corrupción con un 5%, mientras que el resto de los parámetros marcan un 1% como se observa en la (Tabla 

3, y gráfico 5). 
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Tabla 3. Porcentaje sobre la preocupación de la ciudadanía ecuatoriana. 

1.- Cuál es su mayor preocupación en este momento? Porcentaje 

Créditos para emprendedores 1% 

Control de precios en productos de primera necesidad 1% 

Atención e inversión médica 1% 

Atención eficiente del IESS 1% 

Atención e inversión en la educación 1% 

Control de la corrupción 5% 

Control de la Narco Política 10% 

Trabajo 11% 

Control y seguridad ciudadana ante la delincuencia 68% 

 

 

Gráfico 5. Porcentaje de preocupación ecuatoriana.  

 

2.- ¿Usted es afiliado, adherente, simpatizante o militante de un movimiento o partido político?  

La presente pregunta marca apoyo en cuanto al voto duro, vislumbrando un voto duro de entre el 12% que 

corresponde a la candidata Gonzales. Mientras que la mayoría de la votación se centra en personas sin 

pertenencia a algún partido o movimiento político con 70,17% y un voto amplio de personas que simpatizan 

con las tendencias de 20,72%. (Tabla 4 y gráfico 6).  

Tabla 4. Porcentaje sobre la situación de pertenencia, partidista electoral. 

 
 2.- ¿Usted es afiliado, adherente, simpatizante o militante de un 
movimiento o partido político?  

Adherente 3,16% 

Afiliado 3,90% 

Militante 2,04% 

Ninguna de las 
anteriores 

70,17% 

Simpatizante 20,72%  
100,00% 

 



 

 

Gráfico 6. Porcentaje sobre la pertenencia política electoral. 

 

3.- Si hoy fuera la segunda vuelta de las elecciones anticipadas 2023, ¿Por quién votaría para 

Presidente(a) del Ecuador? Señale su candidato favorito. 

Aquí se observa, bajo la pregunta de rigor, una información directa a las opciones, obteniendo una mayoría 

de 50,29% el candidato Noboa, y su par Luisa Gonzales con 46,93%. Siendo que sobrepasa la media, existiría 

una tendencia hacía el candidato Noboa. Mientras que se puede diferenciar una distancia cercana que los 

separa de tan solo 3,36% que genera una sensación de empate técnico, pero siendo que es una segunda vuelta 

y se gana por mayoría de votos, sea el número que fuera, distanciado el uno del otro, no se podría vislumbrar 

como un empate. (Tabla 5, Gráfico 7). 

 

Tabla 5. Porcentaje de votación hacia uno de los 2 candidatos participantes en la segunda vuelta de elecciones anticipadas.  

BLANCO NULO Luisa González Daniel Noboa Total, general 

0,46% 2,32% 46,93% 50,29% 100,00% 
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2.- ¿Usted es afiliado, adherente, simpatizante o 
militante de un movimiento o partido político?

Simpatizante Ninguna de las anteriores Militante Afiliado Adherente



 

 

Gráfico 7. Porcentaje de votos establecidos para cada uno de los candidatos participantes. 

 

 

La investigación observó en correlación a la pregunta de edad de los consultados, que la mayor fuerza de 

votación del candidato Noboa se concentra en la juventud con un 14,44% de su votación, en comparativo de 

la candidata Gonzales que establece un 8,60% de voto joven. En cuanto al voto adulto, Gonzáles acumula un 

33,08% con una pequeña distancia de Noboa que establece 31,64%. De la misma manera Gonzáles posee una 

votación de adultos mayores de 6,60% diferenciada de Noboa con 6,60%. (Tablas 6 y 7) 

Tabla 6. Porcentaje de votante del candidato Noboa, por edad 

Edad NOBOA 

30 años o menos (joven) 14,44% 

31 a 59 años (adulto) 31,64% 

60 años o más (Adulto 
mayor) 

5,64% 

 
51,72% 

 

 

Tabla 7. Porcentaje de votante de la candidata Gonzáles, por edad 

Edad GONZÁLES 

30 años o menos (joven) 8,60% 

31 a 59 años (adulto) 33,08% 

60 años o más (Adulto 
mayor) 

6,60% 

 
48,28% 

 

 

0,46%
2,32%

46,93%
50,29%

BLANCO NULO Luisa González Daniel Noboa

3.- ¿Por quien votaria para presidente del Ecuador?



 

En cuanto a la definición y autodefinición de lo étnico, se establece que la mayor votación de Noboa se refleja 

en las personas autodefinidas como Mestizas con 41,97 sucediendo lo mismo con Gonzáles en un porcentaje 

de 39,29%. Se destaca también la participación de la población blanca que apunta a Noboa en un 4,97% en 

comparación con Gonzáles que establece 2,96%, a cambio la Población Montuvia tiene preferencia por 

Gonzáles con 3,25% contra Noboa en 1,72%.  La población Indígena no marca un porcentaje alto, pero se 

denota más atracción a Noboa con 1.34% frente a Gonzáles 0,96%. (Tablas 8 y 9) 

 

Tabla 8. Porcentaje de votante del candidato Noboa, por etnia o autodeterminación.  

Definición y Autodefinición  NOBOA 

Afroecuatoriana(o) / Afrodescendiente 0,67% 

Blanca 4,97% 

Indígena 1,34% 

Mestiza 41,97% 

Montubia 1,72% 

Mulata 0,29% 

Negra 0,67% 

Otro 0,10%  
51,72% 

 

Tabla 9. Porcentaje de votante de la candidata Gonzáles, por etnia o autodeterminación 

Definición y Autodefinición GONZÁLES 

Afroecuatoriana(o) / Afrodescendiente  0,67% 

Blanca 2,96% 

Indígena 0,96% 

Mestiza 39,29% 

Montubia 3,25% 

Mulata 0,57% 

Negra 0,19% 

Otro 0,38%  
48,28% 

 

En cuanto al género , se observó que el género masculino es preponderante en los dos candidatos Noboa 

acumula 36,42%, mientras qué Gonzáles se maneja con un mayor porcentaje de 37,67%. En el caso del voto 

femenino resulta lo contrario, puesto que con mayor diferencia se da votación femenina hacia el candidato 

Noboa 15,30% y la candidata Gonzáles tiene 10,42%. Solo en el caso de la candidata Gonzales acumula a otro 

tipo de género en un número mínimo de 0,19% del total de su votación. (Tablas 10 y 11) 

 

Tabla 10. Porcentaje de votante del candidato Noboa, por Género 

GÉNERO NOBOA 

Femenino 15,30% 

Masculino 36,42% 

Otro 0,00%  
51,72% 

 



 

Tabla 11. Porcentaje de votante de la candidata Gonzáles, por Género 

GÉNERO NOBOA 

Femenino 10,42% 

Masculino 37,67% 

Otro 0,19%  
48,28% 

 

En cuanto a la instrucción votante, se percibe que en los dos casos la mayor votación es de personas con 

instrucción universitaria, Noboa 32,50%, y Gonzáles 27,15%. Continuando los instruidos en cuarto nivel con 

un empate Noboa 12,24%, y Gonzáles 12,91%.  

 

Tabla 12. Porcentaje de votante del candidato Noboa, por Género 

INSTRUCCIÓN NOBOA 

Cuarto Nivel 12,24% 

Ninguna 
instrucción 

0,10% 

Primaria 0,19% 

Secundaria 6,69% 

Universitaria 32,50%  
51,72% 

 

Tabla 13.  Porcentaje de votante de la candidata Gonzáles, por Instrucción. 

INSTRUCCIÓN GONZÁLES 

Cuarto Nivel 12,91% 

Ninguna 
instrucción 

0,00% 

Primaria 0,19% 

Secundaria 8,03% 

Universitaria 27,15%  
48,28% 

 

4.- ¿Qué le pediría que haga el próximo(a) Presidente (a) del Ecuador, inmediatamente, luego de que 

tome el poder? 

Se les preguntó a los participantes que infieran de forma cualitativa sobre que se le pediría al próximo 

presidente, cualquiera que fuera, llegando a corroborar la pregunta 1, sobre la preocupación ciudadana en este 

momento, situando como primer pedido a su necesidad insatisfecha, el que se pida seguridad ciudadana con 

un 57,62%, piden trabajo en un 27,8%, las dos cosas por igual en un 4,65%, y aparece también el tema de 

educación y libre ingreso con un 4,65%, existen muchos otros pedidos, pero que no manejan una fortaleza 

exacta. (Tabla6, Gráfico 8). 

 



 

Tabla 14. Pedido puntual al nuevo presidente del Ecuador 

Cuenta de 4.- ¿Qué le pediría que haga el 
próximo(a) Presidente (a) del Ecuador, 
inmediatamente, luego de que tome el 

poder? 

porcentaje 

Seguridad ciudadana 57,62% 

seguridad y trabajo  4,65% 

trabajo 27,88% 

educación y libre ingreso a las universidades  4,65% 

Nomás correísmo 0,74% 

consulta popular  0,46% 

termine con la narco política  0,93% 

inversión social  0,28% 

otros 2,79%  
100,00% 

 

 

 

Gráfico 8. Porcentaje de pedidos puntuales al nuevo presidente del Ecuador. 

 

 

Dirección  
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